



Nro. 12.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indúlt Bétsből, Pénteken Februariusnak 11 ik napján
1803 ik esztendőben.*

B é t s.

Nem egyedül Landgróf, *Fürstenberg Joakim Egont*, a' mint a' múlt posta napon irtuk, hanem vele együtt a' Nápolyi Kir. udvarnál néhány esztendőig követséget viselt Gr. *Eszterházy Ferentz* Ö Excellentiáját, és a' Toskanai N. herczegnek Római Sz. Széknél lévő követjét, herczeg *Rospigliosi* is az arany gyapjas vitézi Rendbe bé venni méltoztatott Fels. Urunk, kik közzül a' két elsőbnek még a' nap, tudniillik; Januar. 30-dikán, a' sz. mise végződése után, azon vitézi Rendnek tziererét, a' szokott tzeremoniák közt nyakba függesztette, az utólsónak pedig Romába küldetni parantsolta Császár Ö Felsege.

M

Galánthai Gróf Eszterházy József Ur Ő Nagyságát, a' Magy. Király Helytartó Tanács Tanácsosát, 's Tek. Zemplin Vármegyének Fő Ispányát, önként, 's egyedül Ő Nagysága eránt való különös kegyelmességéből, Csász. Kir. belső Status Tanácsosi rangal méltóztatott Fels. Urunk meg tisztelni.

Feldmarsal *Károly*, Kir. Fő Herczeg, a' Német vitézi Rendnek nagy mestere, egészségének hirtelen történt változása miatt, fel tett szándéka szerint, Capitulumot nem tarthat, 's következésképen kedvezőbb időre kellett azt halasztani.

Mivel azok az Auszriai Birodalombéli Seminariumok és Convictusok, mellyek néhai II. József Császár 's Király alatt el töröltettek, a' most uralkodó Felség kegyelmes engedelméből ismét vissza állítatnak; tehát az a' Seminarium is, mellyet néhai Kárdinalis és Esztergomi Érsek *Pázmán Péter*, a' papságra készülő ifjulás számára itten fundált és a' mellyben néhai II. József Császár uralkodásától fogva a' Siket-Némák neveltetnék és tanítatnak, a' jövő tavasszal vissza fog állítani.

A' Bécsi udvari Diariumnak 5-ik Februariusi darabjához ragasztott Tóldalékoknak 483-ik lapján, Bécsi Nagy Kereskedő (Grosz Hændler) *Pecz Matyásra* nézve, a' ki is sok Magyar és Erdély Országi Kereskedőkkel kereskedésbéli egyességben volt eddig, illetén hirdetményt tétetett a' Bécsi Magistratus közönségessé:

Pecz Matyás privilegiált Nagy Kereskedőnek minden Alsó Auszriában találtató ingó és ingatlan vagyonaira nézve Concursus engedődött. Arra való nézve azoknak, a' kik a' nevezett adós, vagy

inkább bankerokat tsinált Kereskedő ingó 's ingatlan jószágaihoz valemelly just tartanak, vagy a' kiknek ő vagy kész pénz, vagy valamivel egyébbel tartozik, tudtokra adatik, hogyha a' jövő Május utolsó napjaig az ide való Magistratusnál vagy személy szerént, vagy Agens Prokatoraik által magokat, annak rende szerént jelenteni nem fogják, és a' magok jussaikat törvényes úton nem keresik, azon meghatározott időnek el telése után sem meg nem halgattatnak, sem magok leg igasságosabb prætensióikat nem kereshetik.

N é m e t O r s z á g.

Monachiumból Febr. 2-ik napján. A' mi igen kedves, és minden vissza-éléseket gyűlölő V. Fejedelmünk, maga hasznos planumának eszközésében fáradhatatlan lépésekkel megyen előre. A' közelebb múlt Januarius 28-ikán illy foglalatú parantsolatot tétetett a' maga birodalmaiban közönséggé:

„A' meg hóltak templomokban való temetteéseknek káros vólta már régen meg mutatódott, 's közönséggessen meg esmértetett, és ezen fő 's rezidentiális városban nagy részben, meg is tilalmaztatott. Egyedül a' faluhelységeken uralkodik ez a' józan politziával ellenkező vissza élés, a' mellynél fogva a' templomokban bé zárt levegő, a' száraz földben lassanként el rothadó holt testeknek gőzölése által meg vesztegetődik. Ahozképest közönséggessen minden tisztviselőknak és Parochusnak parantsoltatik, hogy mostantól fogva, a' templomokban és kriptákban való temetkezés senkinek meg nem engedődik, hanem egyatallyában mindennok

a' közönséges temetőhelyben kell temetkezni, minden rang és származásra való tekintet nélkül, akár papi, akár világi, akár szegény, akár gazdag lett legyen a' meg holt."

„A' ki a' jelenvaló parantsolattal ellenkezőt mivel, nemtsak meg büntetődik példásképen, hanem ezen kívül az illy meg tiltatott helyen el temettetett testet fel ásatni, és a' közönséges temető helyben el temettetni köteles leszen a' maga költségén. A' Policiához tartozó hivatalosak pedig a' Felsőségnek ezen közönséges rendelkezését minden megyebéli Papoknak meg küldeni, annak szorossan leendő bé tellyesítésére szorgalmatossan vigyázni, magok alattvalóikkal is arra vigyáztatni, az azt által hágókat a' biraknál bé jelenteni, és a' velelek egyetértő alsóbb rangú hivatalosokat, minden kéméllés nélkül meg büntetni, kötelesek lesznek."

Egy *Richter* nevü Sz. Benedek szerzetén lévő Pap, és Weizkircheni Cooperator, Alsó Austriában, igen szerentsés curákat tesz a' Galvanizmussal, és már is 136 siket személyeknek szerzette halló tehetségeket avval vissza. — Ezen meg háálhatatlan jótéteménynek leg inkább ez neveli a' betsét, hogy ez a' felebaráti szeretettel bíró papi személy, minden pénz- és másféle jutalom nélkül szokta azokat orvoslani, a' kik az ő keze alá adják magokat, és hogy a' galvanizált személyek közül, még eddig egyetlen egy sem esett előbbi nyavalyájába vissza.

A' Régensburgi Vál. Fejedelemségi Policiának Directora, a' védelmező, az az, a' tehén himlő bé óltásnak előmenetelesítése végett, egy kü-

zönséges serkentő hirdetményt adott ki ezen folyó Februarius 2-ik napján, 's egyfzersmind minden Orvos Doctorokat arra buzdított, hogy ezen megbetsülhetetlen találmánynak, a' vaccinationának közönségesse leendő tételében ne tsak meg ne restüljenek, sőt inkább minden természetes, vagy inkább Arábiai himlőbe esett gyermekekről tegyenek jelentést, 's tellyes tehetségek szerént igyekezzenek annak végképen leendő ki irtására. A' szegény forfú szüléknek és tútoroknak pénz - orvosság - és eleségbéli segedelem igirtetett beteg gyermekeiknek tápláltatásokra; e' mellett jutalom fog az olly szüléknek adatódni, a' kik az ő példájok, vagy eszközlések által, azon jótéteménnyel való élésre másokat is fel serkenteni fognak.

Regensburgból, Febr. 3-ik napján. A' ki pótolás dolgában közbenjáróságot magokra válalt Hatalmasságoknak itt lévő követjeik egy Jegyzést közlöttek az itt lévő rendkívül való Német Deputatióval, mellyben a' vagyon meg határozva, minémü rendel kellyen a' herczegek Tanatsába a' vokokat ki kiáltani. Ők e' tárgyra nézve a' Baváriai Vál. Fejedelemség subdelegatusának votumat tették annak fundamentomáúl, melly ide megyen ki

1. Ennekutánna is azon állapotban marad a' Hertzegi Tanátsnak Directoriuma, mellyben volt ennekelőtte.

2. Az eddig gyakorlásban volt alternatiók, avagy változtatások ezután is meg maradnak, és az ezután következő alternatiókra nezeve, magok a' herczegi házaknak különböző ágai fognak egymás közt meg egyyezni.

3. A' voksoknak ki kiáltásában, a' herczegi rangnak fel emeltetésében, avagy egyenlőségében, semmi változás nem tétetődött, hanem kinekinek meg hagyatatt az előbbeni jussa.

4. A' saecularizáltatott, vagy világiakká tétetődött papi herczegségeknek az ő voksaik előbbi helyeiken meg hagyatnak, és azoknak adatnak által, a' kik azokat pótolás gyanánt meg nyerték, akár Catholicus, akár Protestans Fejedelmek légyenek.

5. Azok a' herczegek, a' kik, a' nékiek adattott papi jószágokkal egyetemben új voksokatis nyertek, eddig volt rangjoknál nagyobbra semmi juss nem formálhatnak.

6. Azok a' herczegek, a' kik el vesztett régi voksaik helyett új voksokat nyertek, régi rangjokban fognak meg maradni s. a. t.

O l a f z O r f z á g.

A' múlt Januarius 17--kén tartott titkos Consistoriumban, a' mint Rómából írják, azokat a' 10 fő papi személyeket, a' kiket eddig Pápa Ő Szentsege *pettoban*, az az, magában tartott, vagy el titkolt, Kardinálishi méltoságra emelte. Ezek pedig következők voltak: 1) *Locatelli* Spoletói Püspök; 2) *Castiglioni* Német vitéz rendbéli Generális; 3) *Erskine* a' Ruota Romana, az az, a' Római udvari fő törvényszéknek Auditora, avagy egyik bírása; 4) *Boisgelin* Toursi Érsek; 5) *Colloredo Antal Tódor* Olmützi Érsek; 6) *Zorzi Antal* Udinei Érsek; 7) *Cadello* Érsek, 8) *Belloy* Párisi Érsek; 9) *Cambaceres* Roueni Érsek; 10) *Fesch* Lyoni Érsek — Azon igen szép és gyökeres oratióban, mellyet ezen alkalmatossággal

mondott Pápa Ő Szentsége a' Kárdinálisi Gyüle-
kezetben, a' Frantzia első Conzulnak Anyaszent-
egyház eránt mutatott rendkívül való érdemeit fe-
lettébb magasztalta, a' ki tudniillik a' Római Sz.
Szék és Frantzia Ország közt sok ideig uralkodott
villongást el törölte, és a' Cath. vallásnak előbbi
fényességét ismét vissza adta. —

Florentziából Jan. 21 ik napján. Azon kö-
zönséges örömet, mellyet Ő Hetruriai Kir. Felsé-
geknek Spanyol Országból lett szerentsés vissza ér-
kezések hiv jobbágyaikban gerjesztett, nem re-
ménylett keserűség követte. Mága Fels. Kirá-
lyunk I. Lajos hirtelen meg betegedvén előbbi ter-
hes nyavalyájába esett, 's olly nagy veszedelem
közt forog betses élete, hogy annak meg tartása
végett három napi böjtöt, és áhétatosságot hirde-
tett az ide való Érsek. — Olasz Országának leg
hiresebb Orvosi munkálodnak Ő Királyi Felsége
fulyos nyavalyájának el háritásában. — A' Pármai
vólt herczegi válogatott szép katonaság mind ide
érkezett, és már szolgálatot is teszen. — A' ve-
lünk határos Pápai Statusokban, *VII. Pius* Pá-
pa Ő Szentségének bölts és jóltévő kormányát
mindenek áldják, a' ki több jótéteményein kívül,
a' revolutio alatt vert rossz pénzt mind bé szedet-
te, 's helyette jó pénzt veretett. Ennekfelette a'
policiát meg jobbitotta, az hanyatlani kezdett
industriába új lelket öntött, valamint a' természeti
ügy az erköltsi pallérozást is helyre állította, és
igen mértékletes életet élvén, másoknak is jó pél-
dát mutat. — A' Pontini ingoványos tónak ki-
száraztatását, mint a' Római Status financialis ere-
jét felül haladó munkát kéntelen vólt Pápa Ő Szent-

tsége félbe hagyatni. — Ez az ingoványos hely, Campania Romanában, avagy a' Római Territoriumban, *Sezza* nevezetű városka vidékén fekszik, 's ártalmas gőzölgesei által mindenkor ártalmára vólt Róma várossának. Ehez képest eleitől fogva azon iparkodtak néhány Sz. Pápák, hogy azt kiszáritássák, 's az által egészségesebbé tegyék a' levegőt. — *V. Sixtus* Pápa 20000 aranya költött azon végre, de az abba bé folyó fok patakok miatt el kezdett munkáját tökéletességre nem vihette. — Néhai *VI. Pius* Pápa is temérdek költséget fordított azon végre, 's 1780-ik esztendőben annyira vitte a' dolgot, hogy mind az abban vólt bűdös vizet, mind annak kútfejeit tsatornákon abból ki vétette: de a' Római Statusban is támadt revolutio, és *VI. Pius* Pápának halála, ezt a' hasznos munkát félbe szakasztották.

Luckából Jan. 16-ik napján. Ezen Francia Revolutio ideje alatt sok vizontagságokat szenvedett, de végtére a' Franczia első Conzul által előbbi alkotmányába vissza állítatott Respublikátskának mostani kormányozó Tanátsa egy fejer márványkőből való emlékezet oszlopot készitetett, és állítatott fel ezen nagy ember jótéteményeinek örök emlékezetben leendő maradása végett. Az oszlop alsó részének három oldalaira a' győzedelemnek, a' békeségnek, és a' ditsőségnek példázoló jelei, a' negyedik oldalára pedig ez a' felülírás van fel metzette: *A' Luckai nép attyának.*

Azt a' Brevet, avagy Apostoli levelet, melyet a' Máltai vitézi Rend választott nagy mestéréhez herczeg *Ruspolihoz* intézett a' Sz. Pápa, a' Párisi Kormányzéknel lévő Apostoli Legatus,

Kardinal Kaprára küldötte Londonba. Azt írják, hogy ezen levél vétele után herczeg Ruspoli azon hivatalt el fogadta. — A' Pétersburgi Császári udvar olly fel tétel mellett kötelezi a' Máltai sziget garantirozására magát, ha az ennekutánna támadható háborukban, ez Ammiensi békeségben tett meg határozás szerént, ezen szigetnek tellyes neutralitas, avagy egy részre való sem hajlás engedődik, és ha azon vitézi Rendbe soha semmi Máltai születésű személy bé nem vétetődik.

Maylandból Jan. 13-ikán. A' Madríti Kir. udvarnak Olasz Respublikánál lévő követje Chevalier d'Oroczo, tegnap két igen szép paripát küldött Fr. General Muratnak, Ő Catholica Felsége nevében ajándékba, azon szolgálatjáért, mellyet ő Toskanában a' Hetruriai Kir. Háznak tett vala. Spanyol Királyné Ő Felsége azon van, hogy a' Pármai herczegséget kedves férjének és leányának vissza szerezhesse.

Frantzia Respublika.

A' Párisi Nationale Institutum (ennekutánna, tudós Akadémia), mellyről a' múlt posta napon egy két szóval emlékeztünk, négy classisra, avagy szakaszra leszen fel osztatva. Az első, tudniillik, a' Természeti és Mathematica tudományokra ügyelő classis, 11 alsóbb osztályokat foglal magában, két örökös titoknokja, 63 rendes tagja, 8 külföldi tagja, és belső 's külföldi Correspondensei lesznek, kiknek 100-ra is szaporithatni a' számát. — A' második, az az; a' Frantzia nyelvnek és litteraturának gyarapítására ügyelő classis 40 tagból álló leszen. — A' harmadik, tudniillik, a' Historiára és régi Litteraturára ügyelő Classis hasonlóképen

40 tagokból, és Frantzia 's külföldi Correspondeensekből fog állani, a' kiknek 60-ra is lehet a' számát öregbiteni. — A' negyedik, az az, a' szép tudományokra és mesterségekre ügyelő Classisnak 28 Fr. Országi, 8 külföldi tagjai, és 36 Correspondeensei lesznek, és a' kiknek választatásokat az első Conzul fogja helybe hagyni. Minden rendes tagnak 1500, 's minden örökös vagy inkább állandó Titoknoknak 6000 liverből álló fizetése lesz esztendőnként. — Az Akadémia egyéb költségeinek ki pótolása végett, bizonyos summát fog a' Kormánysház rendelni.

Párisi hires, és a' *Jenner* meg betsülhetetlen talalmányát tellyes tehetsége szerént terjeszteni igyekező orvos Doktor *Colon* egy emlékezetes apologiát adott bé az első Conzúlnak, mellyben az emberiség nevében ötet arra kéri, hogy a' vaccinationnak, az az; a' tehénhimlővel való bé óltásnak ügyét, egy olly Országban, a' hol minden az újfágon való kapástól függ, és a' hol ennek a' meg betsülhetetlen talalmánynak betse is naponként alább száll, ambár semmi ártalmas következése nintsenek is, válallya magára. Polgár Conzul, így szól orvos Doctor *Colon*, egyetlen egy szavad is elegendő lesz, azon irtóztató nyavalyának, a' melly maga első eredetétől fogva annyi fok millió embert a' földbe temetett, és a' melly számtalan ékes abrázatokat meg otsmányított, a' tehén himlő bé óltás elzközlése által, Európából való örökös számkivetésére s. a. t.

A' külső dolgokra ügyelő Fr. miniszternek, polgár *Talleyrandnak*, egy olly brilliantos gyűrűt küldött az Orániai örökös herczeg ajándékba, melly-

nek nem mindenütt lehet párját találni. A' Berlinben volt Frantzia követnek Generál *Bournonvillének* 24000 livert ajándékozott ez a' Fejedelem.

A' St. Domingóban minap meg hálálozott Fr. Generálnak, polgár *Leclercnek* az ő pályafutását egy Párisi közönséges újság levél, rövidedekként adja elő. Ő a' Fr. revolutió miatt támadt háborúban, az északi Fr. armadiánál kezdett szolgálni, és sebes lépésekkel ment a' hadi tisztségben előbre. A' Respublika 4-ik éztendejében ő volt az, a' ki a' Marsiliába támadt zenebonát, két ízben is szerentséssen le tsendesítette. Olaszországban, a' *Bonaparte* fő vezérlése alatt, a' Tagliamento mellett történt tsatában, magát mások felett meg különböztette. — A' Leobeni praëliminaris békeségnek híret ő vitte még Párisba, 's ő commandirozta, St. Domingóba lett menetele előtt a' Portugallia ellen küldetett Fr. armadiát s. a. t. Ennek a' derék Generálisnak haláláról minden Európai Fejedelmi udvaroknál jelentést tet az első Conzul, és az egész Frantzia országban exequiak fognak végső meg tiszteltetése végett tartatni.

Nagy Britannia.

Egy Londoni fél ministerialis újság levélben illy meg tartásra méltó jegyzést olvasunk: Ha valaha volt, most valójában szüksége van arra Angliának, hogy sem Alexandriát, sem a' Máltai szigetet maga keze alól ki ne botsássa. Hogyha az Anglusok Egyiptomból ki költöznek, ott tovább a' Törökök meg nem álhatnának, és így könnyen meg eshetne, hogy a' hadakozásban gyakorlott Mam-

melukok és Beyok ellen Frantzia segítségére szorúlna a' Fényes Porta. Ahozképest egy olly nagy Hatalmasságnak, mint a' millyen az Orosz Birodalom, minekelötte az Anglusok Egyiptomot odahagynák, magára kell a' kezességet az eránt vállalni, hogy semmi némü szin alatt el nem foglalja azt Frantzia Ország s. a. t.

Londonból Jan. 20 ik napján. Néhány közönséges leveleink azt hirlelik, hogy a' tegnapelötti audientián, igen hideg vérrel fogadta volna Fels. Királyunk Pitth Ex. ministert. E' sült hazugság, mivel ezen nagy tálentomú és köz hasznú férfiú eránt, valamint ministersége alatt, úgy most is meg különböztető kegyelmességgel viseltetik a' Királyi familia, a' nemzet, és az ő ministerségébe következett igen mértékletes indulatú *Addington* minister is, a' ki úgy tartya Pittet, mint valamelly orakulumot, az ő hire 's jóvá hagyása nélkül legkissebbet sem mivel, és az ő nyomdokait követni nagy ditsösségnek tartya. — A' Batava Respublikához tartozó, de a' Frantzia revolutió alatt általunk el foglaltatott *Jó Reménység Fokán*, most igen tsudalatoosan forognak a' dolgok. A' múlt Septemberben, az onnan való kiköltözésre parantsolat küldetett ott lévő seregeinkhez; a' következett Octoberben vizsgálva vétetődött ez a' parantsolat, és még most is a' mi népünk van a' főbb vigyázatokon, úgy mindazáltal, hogy mellettek a' Hollandiai katonaság is szolgálatot teszen. Meddig marad a' dolog ezen a' lábon, bizonytalan, kétség kívül az Egyiptomi és Máltai környülállásoktól függ ennek kimenetele. Az is bizonyos, hogy Alexandria erőllégein 300 Anglus nagy ágyuk

feküsznek, és még most is szüntelen dolgoznak azon városnak lehetőképen leendő meg erősítésében.

Londonból Jan. 21-ik napján: Tegnap hofszas Statustanátsot tartott a' ministerekkel a' Fels. Király, mellyben az Oberster *Despard* és tzimborás társai dolga is elő fordúlt, 's ellenek törvényes folyás indítatott.

Helvétziai Respublika.

A' múlt Januarius 16-ikán a' Bernai Kantonban fekvő Frantzia truppokat, Fr. polgár *Lambert* Generál Inspector jelenlétében, General *Ney* meg mustrálta. A' következett napon két lovas vadász eskadron marsirozott ki Berna városából, és az egyik *Arbergbe*, a' másik *Berthoudba* ment által.

Bázel városában való mulatása alatt avval biztatta Fr. General *Ney* az oda való városi előjárókat, hogy esze ágában sints az a' Frantzia Kormányfőnek, hogy a' Helvétziai Respublikát valaha fel darabollya, és hogy mihelyt az új alkotmányt, melly a' Helvétusoknak nem károokra, hanem hasznokra, 's meg elégedésekre szolgál, fel állítódik, azonnal minden Helvetus Kantonokból ki fognak a' Frantzia hadi seregek marsirozni. — A' Bázei közönséges újság levelek azt hirlelik, hogy a' Rénus jobb partyán fekvő Helvétziai birtokok, nevezetessen Kis-Bázel, és Schaffhauzen, a' Bádeni Marchiónak, vagy inkább Vál. Fejedelemnek fognának adatódni, a' Constantzai Püspökségnek azon részeért, melly ezen fejedelmi Háznak kipótolás fejébe adatódott. — A' Párisban lévő Bázel-Kántonbéli deputatus azon ipar-

kodik, hogy meg akadályoztathassa ezen mind két részre nézve hasznos tserét.

Bernából Jan. 27-ikén. A' Helvécziai fegyveres táraknak kiüresítések már elvégződött, egyedül a' Bázeli maradott épségben, mellyről külömbkülömbféle mendemondák repdesnek a' Publicumban. Azon táraokban talált fegyverek mind Lauzannába vitetődtek által, de meg hagyatódnak e' ottan is, vagy pedig tovább vitetődnek, senki se tudhattya bizonyossan. — A' mi Respublikánkhöz tartozó Olasz tartományokba egynéhány száz főből álló Fr. osztályok küldettek a' reajok vetett hadi adó hátra lévő részének bé szedetésére. — Az utolsó revolutiónak ideje alatt, azokat a' Helvécziai helységeket, 's Közönségeket, a' mellyek a' Bernai Kormányfzékkel tartottak, minden fegyvereiktől meg fosztották az insurgensek. Most ellenkező módon van a' dolog, minden insurgált Közönségektől elvétetnek kezekben vólt fegyverek, amazoknak pedig a' töllök elvett fegyverek vissza adatnak.

Magyar Ország.

N. Váradról, Januarius 21-ik napján. Ezen hólnap 19-ikén tartattak, a' múlt December 18-dikán, életének 70-ik esztendejében, igen példás készülettel e' világból ki múlt Méltos. *Póka-Teleki Konde Miklós*, Cs. Kir. belső Status Titkos Tanácsos, és Váradí Püspök Ő Excellentiájának nagy érdemihez mérséklett módon való halottas exequiai, mellyeket jeles stylussal készült Deák beszéddel rekesztett bé Tiszt. *Keszthelyi László* Kegyes Oskolabéli Pap, és a' Debreczeni Gymnasiumnak Directora. — Ezen szomorú változást, a' mi Atya nélkül maradt Nemes Megyénk annál

érzékenyebb szívvvel viseli, mentől nagyobb remény-
ségét helyhezette vala ezen valóban nagy bölts
és buzgó Püspöknek, mindenkor, 's mindenben jó-
ra törekedő intézeteiben, és mentől gyakrabban
velz részt az illyetén és hamar előforduló válto-
zásokban. Valóban egy század alatt már hat fő
Pálfitorait, úgymint *Benkovits Agostont* 1702-ik-
ben; Kardinális Gróf *Csáky Imrét* 1732-ben;
Baró *Luzsentzky Istvánt* 1734-ikben; *Okoli-
csányi Jánost* 1736-ban; *Kalatay Xavér Fe-
renczet* 1795-ben, a' most meg bódlogútal egy-
gyütt temette el a' mellett, hogy három fő méltó-
ságú Püspökjeinek az Érseki méltóságra, egy-
nek pedig a' Váczi Püspökségre való el menete-
let siratta.

Nints már egyéb hátra, hanem hogy meg
bódlogútt utólsó Fő Pálfitorának örök lelki nyu-
godalmat ohajtván, hideg hamvai feliben ezen egy
pár verseket ragasszuk:

Pannoniæ decus, et nostri lux maxima sæcli

Conditus es cunctis *Konde* gemende bonis.

At licet extinctus sis corpore, nomine vivis:

Nam longe Hungarico clarus in orbe viges.

Ú j a b b i T u d ó s i t á s.

Füskúti Landerer Mihály Posonyi és Pesti Nemze-
ti Könyv-nyomtatónál, és ároznál e' követke-
zendő újj könyvek találatnak:

Naponként való Jegyzései az 1802-ik esztendőben
Felséges II-dik Ferentz, R. Császár, Magyar,
és Cseh Ország' Koronás Királyja által Posony
Szabad Királyi városának Pünkösöd havának má-
sodik napján rendelt Magyar Ország' Gyűllésé-
nek. Fol. completum Exemplar constat 8 fl.

- Articuli Diætales Posonienses Anni 1802 in folio
vel. 8. 20 kr.
- Articuli Diætales Novellares omnes ab Anno 1715
usque 1802. in 8. 2 fl. 30 kr.
- Diarium Diætale Anni 1790 in folio 1 fl. 15 kr.
- Néma Mester, az'az, olly Házi Könyvetske, melly-
ben némelly különös köz jóknak feljegyzései
egybe szerkeztetve feltaláltatnak. Második meg-
bővítettett nyomtatás 1803. in 8vo 24 kr.
- Schediasmata Præludialia Cogitationum conjectu-
ralium circa originem, sedesque antiquas, & lin-
guam Vhro Magarum populorum. Quibus ex
Combinatione Scriptorum Sacrorum cum Pro-
fanis, ac Traditione Domestica a fabulis vindi-
cata, cum primis depromptis tam eorundem, quam
& in parte aliarum gentium, ac ab originum hi-
storiæ præsertim primigeniæ nova prorsus fa-
cies induitur 1 fl. 30 kr.
- Specimen Vocabularii Theologico-Canonistici La-
tino Hungaricum, ad usum Junioris Cleri: Deák,
és Magyar Theologiai, 's Egyházi Törvény Szó-
tárnak próba tétele a' fiatal Papság' hasznára.
Irta P. Liquándy Zozimus, 8vo majori. 1802.
45 kr.
- Collectanea Genealogica Historica Familiarum, quæ
jam interciderunt, Decades IV. cum 50 Scutis &
Sigillis æri incisis, edidit Carolus Wagner, 8vo
maj. 3 fl.
- Koller Josephi Præpositi Majoris Quinqueecclesi-
ensis, Historia Episcopatus. Quinqueecclesiensis,
cum multis aliis Diplommatibus Tomi 5 in 4to.
15 fl.